
                               บันทึกข้อความ 

ส่วนราชการ   ส านักปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลเบิกไพร 
ที ่ รบ ๗๕๑๐๑/16                    วันที่  6   มกราคม 2566      
เรื่อง  รายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
                   

เรียน  นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเบิกไพร 

1. เรื่องเดิม 
ตามที่องค์การบริหารส่วนต าบลเบิกไพร ได้ด าเนินการประเมินผลความพึงพอใจของประชาชน

ต่อการบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลเบิกไพร  ณ จุดบริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลเบิกไพร    
ความละเอียดแจ้งแล้วนั้น 

2.  ข้อเท็จจริง 
                         ส านักปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลเบิกไพร ได้รวบรวมแบบประเมินความพึงพอใจของ
ประชาชนจากจุดบริการประชาชนโดยใช้แบบสอบถาม และได้ประเมินผลแล้ว ปรากฏว่ามีผลประเมินความพึงพอใจ
ในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลเบิกไพร โดยรวมอยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ซึ่งมีผลการ
ประเมินความพึงพอใจ ค่าเฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ 72.29  จึงขอรายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของ
ประชาชน   รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายบันทึกฉบับนี้ 

  3.  ข้อกฎหมาย  
       พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.2546           
  4.  ข้อพิจารณา  

      4.1  เห็นควรแจ้งให้ทุกส่วน/กองทราบผลการด าเนินการสรุปผลการประเมินความพึงพอใจ
ของประชาชน ประจ าปีงบปะมาณ พ.ศ.2565 

 4.2  เห็นควรประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้รับทราบ 

5.  ข้อเสนอ 
จงึเรียนมาเพื่อโปรดทราบและด าเนินการต่อไป  

  

        (นางปิยาภรณ์  น้อยดี)                   
                                                           นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
            
           (นางวนิดา   ชมภูพื้น) 
          หัวหน้าส านักปลัด อบต. 
 
                          
           (นายชัยธีรณัฏฐ์  สกลุธัญพร)  

       ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลเบิกไพร    

                            
                                                               (นายทัศนา   แช่มสะอาด) 
                                                นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเบิกไพร   



 
 
 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชน 
 
 
ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป  
 1.1  เพศ  

       เพศชาย จ านวนทั้งหมด   25  คน คิดเป็นร้อยละ 40.98 
        เพศหญิง  จ านวนทั้งหมด 36 คน   คิดเป็นร้อยละ 59.02    
 1.2  อายุ 
        ต่ ากว่า 20 ปี  จ านวนทั้งหมด  5  คน  คิดเป็นร้อยละ  8.21  
        20 – 40 ปี   จ านวนทั้งหมด  25  คน  คิดเป็นร้อยละ  40.98  
        41 – 60 ปี    จ านวนทั้งหมด 23  คน   คิดเป็นร้อยละ  37.70 
        60 ปี ขึ้นไป    จ านวนทั้งหมด 8 คน   คิดเป็นร้อยละ  13.11 
 1.3  ระดับการศึกษาสูงสุด 
  ไม่ได้เรียนหนังสือ จ านวนทั้งหมด 15 คน คิดเป็นร้อยละ 24.59 
  ประถมศึกษา  จ านวนทั้งหมด 10  คน  คิดเป็นร้อยละ  16.39  
  มัธยมศึกษาตอนต้น จ านวนทั้งหมด 15 คน  คิดเป็นร้อยละ 24.59 
  มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. จ านวนทั้งหมด 12 คน คิดเป็นร้อยละ 19.67 
     อนุปริญญา  จ านวนทั้งหมด 2 คน คิดเป็นร้อยละ 3.27  
  ปริญญาตรี  จ านวนทั้งหมด 5  คน คิดเป็นร้อยละ 8.20 
  สูงกว่าปริญญาตรี   จ านวนทั้งหมด 2  คิดเป็นร้อยละ 3.27 
 1.4  อาชีพ 
  เกษตรกร  จ านวนทั้งหมด 25  คน คิดเป็นร้อยละ 40.98 
  ธุรกิจส่วนตัว   จ านวนทั้งหมด 10 คน คิดเป็นร้อยละ 16.39 
  รับราชการ  จ านวนทั้งหมด 5 คน คิดเป็นร้อยละ 8.20  
  ลูกจ้าง  จ านวนทั้งหมด 16 คน คิดเป็นร้อยละ 26.23 
  นักเรียน  จ านวนทั้งหมด 4 คน คิดเป็นร้อยละ 6.56  
  อ่ืน ๆ จ านวนทั้งหมด 1 คน  คิดเป็นร้อยละ 1.64 
ตอนที่ 2 เรื่องที่ขอรับบริการ 
 การขอข้อมูลข่าวสาร จ านวนทั้งหมด  4 คน คิดเป็นร้อยละ 6.56 
 การยื่นเรื่องร้องทุกข์/ร้องเรียน จ านวนทั้งหมด 9 คน คิดเป็นร้อยละ 14.75 
 การใช้อินเตอร์เน็ตต าบล จ านวนทั้งหมด -  คน คิดเป็นร้อยละ - 
 การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร จ านวนทั้งหมด 12 คน คิดเป็นร้อยละ 19.67 
 การช าระภาษีตา่งๆ  จ านวนทั้งหมด 14 คน คิดเป็นร้อยละ 22.95 
 การขอรับเบี้ยยังชีพต่างๆ  จ านวนทั้งหมด 12 คน คิดเป็นร้อยละ 19.67 
 การฉีดพ่นสารเคมีเพ่ือป้องกันโรคไข้เลือดออก จ านวนทั้งหมด 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.64 
 การขอใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ จ านวนทั้งหมด 3 คน คิดเป็นร้อยละ 4.92 
 การขอจดทะเบียนพาณิชย์ จ านวนทั้งหมด 6 คน คิดเป็นร้อยละ คิดเป็นร้อยละ 9.84  
 อ่ืนๆ (เด็กแรกเกิด) จ านวนทั้งหมด - คน คิดเป็นร้อยละ -  
 
          /ตอนท่ี 3... 



 
 

- 2 - 
   
ตอนที่ 3 ความพึงพอใจในการให้บริการขององค์การบริหารบริหารส่วนต าบลเบิกไพร อ.จอมบึง จ.ราชบุรี  
         3.1  เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัวสุภาพ เรียบร้อย  ระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด จ านวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 60.65 ระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 27.87 
ระดับความพึงพอปานกลาง จ านวนน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 11.48  ระดับความพึงพอใจน้อย    ไม่มี ระดับความ
พึงพอใจน้อยที่สุด ไม่มี 
 3.2  เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว แลเอาใจใส่ ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 36 คน คิด
เป็นร้อยละ 59.02  ระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 36.07 ระดับความ     พึงพอใจปาน
กลาง จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 4.91 ระดับความพึงพอใจน้อย ไม่มี ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด ไม่มี   
 3.3  เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้องน่าเชื่อถือ  ระดับความพึงพอใจมาก
ที่สุด  จ านวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 63.94 ระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 31.15 
ระดับความพึงพอใจปานกลาง  จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 4.91 ระดับความพึงพอใจน้อย ไม่มี  ความพึงพอใจ
น้อยที่สุด ไม่มี 
 3.4  เจ้าหน้าที่สามารถแก้ไขปัญหา อุปสรรค ที่เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
จ านวน 35  คน คิดเป็นร้อยละ 57.38 ระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 29.51 ระดับ
ความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อย 13.11  ระดับความพึงพอใจน้อย ไม่มี   ระดับความพึงพอใจ
น้อยที่สุด ไม่มี  
 3.5  มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 38 คน คิดเป็น    ร้อย
ละ  50.82 ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 27.87  ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
จ านวน 6 คิดเป็นร้อยละ 9.84 ระดับความพึงพอใจน้อย ไม่มี ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด   ไม่มี 
 3.6  ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน  ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 50.82 ระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 24 คน  คิดเป็นร้อยละ 39.34 ระดับ
ความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 9.84 ระดับความพึงพอใจน้อย ไม่มี ระดับความพึงพอใจ
น้อยที่สุด ไม่มี   
 3.7  มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 
29 คน คิดเป็นร้อยละ 47.54 ระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 42.62 ระดับความพึง
พอใจปานกลาง 6 คน คิดเป็นร้อยละ 9.84 ระดับความพึงพอใจน้อย ไม่มี ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด ไม่มี 
 3.8  การจัดสิ่งอ านวยความสะดวกในสถานที่ให้บริการ เช่น ที่จอดรถ น้ าดื่ม  ระดับความพึงพอใจมาก
ที่สุด จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 47.54 ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 40.98 
ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 11.48 ระดับความพึงพอใจน้อย ไม่มี ระดับความพึง
พอใจน้อยที่สุด ไม่มี   
   
 สรุป มีผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชน ณ จุดบริการค่าเฉลี่ย  คิดเป็นร้อยละ 72.29 
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แผนภูมิสรุปผลการประเมินความพงึพอใจของประชาชน      
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แผนภูมิสรุปผลการประเมินความพงึพอใจของประชาชน        
ข้อมูลทั่วไป 1.1   เพศ   
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แผนภูมิสรุปผลการประเมินความพงึพอใจของประชาชน             
ข้อมุลทั่วไป 1.2 อายุ     

ต ่ากวา่อาย ุ20 ปี 

อาย ุ20-40 

อาย ุ41-60 

อาย ุ60 ปึน้ไป 
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แผนภูมิสรุปผลการประเมินความพงึพอใจของประชาชน   
ข้อมูลทั่วไป ข้อ 1.3 ระดับการศึกษา     

ไมไ่ด้เรียนหนงัสือ 

ประถมศึกษา 

มธัยมศึกษาตอนต้น 

มธัยมศึกษาตอนปลาย 

อนปุริญญา 
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สงูกวา่ปริญญาปริญาตรี 
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แผนภูมิสรุปผลการประเมินความพงึพอใจของประชาชน  
ข้อมูลทั่วไป 1.4 อาขีพ    

เกษตรกร 

ธุรกิจสว่นตวั 

รับราชการ 

ลกูจ้าง 

นกัเรียน 

อ่ืนๆ  
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แผนภูมิสรุปผลการประเมินความพงึพอใจของประชาชน  
ตอนที่ 2 เร่ืองที่ขอรับบริการ     

การขอข้อมลูขา่วสาร 

การยื่นเร่ืองร้องทกุข์ 

การใช้อินเตอร์เน็ตต าบล 

การขออนญุาตปลกูสร้างอาคาร 

การช าระภาษีต่างๆ  

การขอรับเบีย้ยงัชีพต่างๆ  

การฉีดพน่สารเคมีเพื่อป้องกนัโรคไข้เลือดออก 

การขอใบประกอบกิจการท่ีเป็นอนัตราย 

การจดทะเบียนพาณิชย์ 

อ่ืนๆ 


